

# 随州日报

SUIZHOU DAILY

中共随州市委机关报  
随州日报社出版

国内统一刊号:CN42—0026

2022年9月  
19 星期一  
壬寅年八月廿四  
第10120期

B1

随州新闻网: <http://www.suiw.cn>  
E-mail: [szrbs@21cn.com](mailto:szrbs@21cn.com)

## 广水加快推进四贤路改造升级

随州日报讯(特约记者温文雅、通讯员郑伟、毛毅)9月16日,广水市四贤路改造施工现场,数十台挖掘机、运输车往来穿梭,工人分布在各个路段,清理地表附着物,铺设路沿石,一派忙碌景象。四贤路以纪念“应山四贤”(宋庠、宋祁、连庶、连年)而得名,作为广水市应山街道主城区连接城郊街道的交通主干道,肩负着缓解广水城区南北向交通压力的重任。广水市委市政府将四贤路改造升级作为重要的市政基础设施项目,高起点规划、高标准改造。设计部门与施工单位反复优化项目改造方案,统筹人

员、材料、机械等,全方位加强工程质量、施工安全、项目进度管理,确保项目改造高质量推进。据了解,此次四贤路道路改造项目设计范围起于广安路,止于十长路,全长2200余米,改造内容包括路面提升改造、人行道修复提升、雨污分流管网改造、桥涵建设等工程。为最大程度降低道路改造施工对周边商圈和居民生活带来的影响,施工单位通过分幅、分段作业,缩短道路封闭时间,保障道路提升改造与日常通行两不误。同时,出动洒水车,对改造路面进行

洒水作业,及时清运各类垃圾,做到尘降、料清、场净。目前,3200米雨水工程管网、2850米污水工程管网、4000米弱电管网已全线完工,预计国庆节前可以完成主路面施工改造,同步推进道路绿化、亮化、美化和交通设施配套建设。该项目负责人介绍,四贤路改造升级各项工程正有序有力推进,预计元旦前可以完成改造任务,实现道路通车。届时,将进一步提高该市区道路通行能力,推进城市路网快速联通,提升城市品位,助力广水争创省级文明城市。

## 用“辛苦指数”换取群众的“幸福指数”

——记随州高新区城东工作局党委书记、局长、四级调研员聂元林

随州日报全媒体记者 刘诗诗

“聂书记,我们公司门口的路灯坏了几天,员工下班看不清路。”  
“聂书记,我们社区想给居民添置一些健身器材,请您支持。”  
“聂书记,我们小区的居住环境还需要改善,要修下水道、建广场。”

……  
在随州高新区城东区域,不论是企业还是居民,大家习惯有问题,就找聂书记。聂书记,就是随州高新区城东工作局党委书记、局长聂元林。

躬身基层30余年,聂元林始终以真挚的人民情怀滋养初心,以牢固的公仆意识践行初心,用自己的“辛苦指数”换来群众的“幸福指数”。日前,聂元林被省委省政府授予第四届湖北省“人民满意的公务员”称号。

### 保障民生 “微小细”折射“大情怀”

听党话,跟党走!这是聂元林做工作的首要信条。聂元林始终把党建作为基层治理出奇制胜的“法宝”,坚持以党建铸魂,以党建引路。

社区工作连着千家万户,如何让居民享受到更便捷的服务?聂元林带领城东工作局打响“红色物业”提质攻坚战,建设“红色驿站”20余个。一座座“红色驿站”,就是一个个党群服务阵地,让群众的心和党组织靠得更紧。

来到裕民社区裕欣小区“红色驿站”,聂元林总要翻一翻桌子上的居民求助登记表。城东片区由于发展的需要,征地拆迁较多。裕民社区有黄鹤楼、青岛啤酒、利康药业等14家大型企业。一边是失地农民需要再谋生路,一边是企业需要大量用工,怎样联通供需两端?在聂元林的指导下,裕民社区在“红色驿

站”搭建起一座企业居民“连心桥”。在这里,居民可登记求职信息,查阅企业招工简章,由社区推荐合适岗位。裕欣小区退役军人李飞在社区的引导下,进入黄鹤楼公司务工,他说:“一个月4000多元,还能照顾家里,很好!”

熊家花园小区是拆迁安置小区,居民搬入小区后,办红白喜事是件麻烦事。“很多人没地方摆酒席,就会在小区里临时搭棚,不仅占道影响交通,还会影响小区环境。”熊家花园社区党委书记宋波说,“在聂书记的支持下,我们建起了红白喜事便民服务站,既方便居民,又弘扬了文明新风。”目前,红白喜事便民服务站已办红白喜事60余场,大家不比闹气、不讲排场,一切从简,社区环境也得到大大提升,掀起文明新风尚。

“居民的需求就是我们工作的富矿。”聂元林总是想群众之所想,急群众之所急,用工作“力度”,呵护民生“温度”,凝聚起了群众共同缔造幸福美好家园的自信心和强大合力。

### 服务发展 “勇担当”铸就“硬实力”

城东区域是随州高新区经济发展的主阵地。这里,聚集了1800余家市场主体,有大大小小的企业490余家。目前,在建项目47个。

能有这样的发展成果,离不开聂元林和城东工作局一班人的努力。2008年,聂元林调到城东工作局时,“项目等地”矛盾突出,企业落户难。

“要想突破,必须从土地入手,强化要素保障。”聂元林主动扛起重担,2008年至今,他和同事们累计征收土地2万余亩、房屋7000余间,为企业落户和项目建设提供了坚实的要素保障。聂元林

带领党委一班人主动走进招商引资的主战场,共招引100余家各类企业落户城东。2021年,城东辖区企业年产值、利税比2008年增长了20倍。

在基层工作多年,聂元林深知,发展才是硬道理。聂元林带领社区把资金变资产、资产变资源。熊家花园门面房价值1.2亿元,每年租金达到450余万元;寨湾社区建起了1.3万平方米的综合大楼,每年租金120万元;望城岗社区宏奇工贸公司、物业公司每年创利润300万元;十里铺社区建起自己的工业园区,年收入200万元以上……

“产业是发展的根基!”聂元林积极探索,大胆创新。今年,由裕民社区独资组建裕欣生物公司,该公司为黄鹤楼酒业配套的酒精循环再利用项目正在抓紧建设中,为探索如何加强社区“造血”功能走出先行先试的一步。裕民社区党委书记李念说:“12月底可完工,预计年利润超过200万元。”

着力“描点”,推动多点开花,城东各社区经济实力不断壮大。如今,每个社区都从空心社区发展到年收入100万元以上。

### 维护稳定 “扑下身”架起“连心桥”

城东工作局位于城乡接合部,常住人口15万余人,这里企业多、新建居民小区多,发展任务繁重,社情较为复杂。

聂元林在这里一干就是15年。基层工作千头万绪,矛盾纠纷不可避免。

2010年夏季,寨湾社区二组居民王某因对拆迁补偿方案不满意,酒后跑到社区负责人家里撒泼。聂元林和同事立即赶到王某家,情绪激动的王某把他

们反锁在家中,借着酒劲拿出1米多长的刀相威胁,要求提高补偿标准。

聂元林一把将同事挡在身后,走上前去,沉着冷静相劝:“千万不要激动,有事好商量!”聂元林和同事们凭着多年的基层工作经验,对王某晓之以理、动之以情,最终让他放下刀。

2011年,红旗路扩建,望城岗社区陈某的房子需要拆迁。因诉求得不到满足,她11年来数次上访,还多次以自杀相威胁。聂元林主动请缨,上门30多次做工作,无数次电话沟通,最终促成陈某接受了货币化安置方案。11年来反复沟通,聂元林和陈某子女已相处成朋友,陈某的女儿刘某说:“过程挺艰难,结局还算完美,可以看到聂书记尽了全力!”

15年来,聂元林平均每年接待群众来信来访100余次,为群众解决急难愁盼实事600多件。面对一张张忧愁的脸庞、一双双期盼的眼睛,聂元林扑下身子,真心实意为群众解难事、办实事、做好事,架起了党和政府联系服务群众的“连心桥”。

今年56岁的聂元林,在基层一干就是30多年,多年来没有请过一天的公休假。今年初,他的妻子王先芝患上胸腺瘤,因和心脏很近,面临生命危险。手术前,妻子向他和孩子交待“遗言”,他满怀愧疚,潸然泪下。手术结束后,他安顿好妻子,转头又去单位处理工作。

“坚持人民主体地位,共同缔造美好生活。”聂元林30年如一日,初心不改,使命不移,真正做到了一个干部就是一个标杆,一名党员就是一面旗帜。他荣获“湖北省抗击新冠肺炎疫情先进个人”等荣誉,城东工作局党委被省委授予“全省先进基层党组织”荣誉称号。

## 随县洪山镇电商课堂助力“云端”创业

音、拼多多、美团等入门及操作技巧,并帮助学员在尽可能短的时间里,学习掌握电子商务本质、抖音店注册、直播带货等内容。“得到开班的信息后,我马上就报了名,希望能通过此次学习,长见识学本领。”学员严翠平说。

据悉,本次培训在完成室内既定课程后,还将适时组织学员前往洪山烧烤街、镇域多个风景名胜,以实地教学的方式,使学员学有所乐、学有所获。今后,该县人社局还将通过“点单式”技能培训和新业态技能培训,不间断地培养不同类型的人才,以满足随县乡村振兴和产业发展的需求。

随州日报讯(全媒体记者包东流、通讯员潘达、刘备)“同学们,不用去厂里上班,在家就能挣钱,这工作你干不干?”“你们拍的照片好看吗?短视频主题鲜明吗?你们发的抖音浏览、点赞、关注率高吗?”9月14日上午,伴随授课老师精彩的开场白,为期一周的电子商务教学培训课在随县洪山镇人力资源和社会保障服务中心正式展开。课堂上,老师讲得认真,学员们学得仔细,不时地互动,气氛活跃。

洪山镇是随南经济重镇,个体私营经

济活跃。随着抖音、淘宝等电商平台的发展,洪山镇涌现出一批依托旅游资源

和农产品产销为特色的直播带货能手,但也有很多青年人没有人门,找不准定位。为此,洪山镇人社中心向

随县劳动就业管理局申报开办电商培训

班,聘请专业老师现场授课,教授抖

## 神龙寨村生态美景入画来

随州日报通讯员 刘京京

近日,走进曾都区府河镇美丽乡村示范点之一的神龙寨村,一片自然和谐整洁的乡村风光惹人注目。

这里,一村翠绿、一池清水、一处广场、一院洁美、一幅彩绘,与穿村而过的汉十高铁融成了一幅生机盎然的美丽乡村画卷。

“我们村高铁修通前,来往施工的大车把通村公路基本都压坏了。天晴,主干道上灰尘满天;下雨,出行的时候泥泞不堪。2020年高铁

通车后,我们村整合高铁补偿款、移民后扶项目资金120余万元,开展美丽乡村建设行动,硬化道路、修整堰塘、种植景观树、新建文化广场等一系列工程让村容村貌大幅提升。”村党支部书记余启明介绍。

近年来,该村除大力推进美丽乡村建设完善基础设施,还多举措推进乡风文明建设,采取十星级文明户评比、门前卫生三包责任制等措施,引导村民树新风、讲文明、除陋习,提升文明素质。



你/我/携/手/共/建/美/丽/城/市

全国文明城市,简称文明城市,是指在全国建设小康社会中市民整体素质和城市文明程度较高的城市。全国文明城市称号是反映中国大陆城市整体文明水平的最高荣誉称号。